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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2024/370.110 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till 
kommunalrådet Aza Cheragwandi (S) om ungdomsstök i 
Skogås centrum 

Martin Nigals (SD) ställer frågor till mig om Mittenstyret har en 

handlingsplan för att komma till rätta med ungdomsstöket i Skogås centrum 

och då särskilt biblioteket. Vidare frågar Nigals (SD) mig när man tror att 

man kommer att ha tryggat upp biblioteket så pass att personal och besökare 

kan känna sig trygga med att vistas där. 

Alla Huddingebor förtjänar lugna och trivsamma centrummiljöer. Detta gäller 

särskilt på våra bibliotek som ska kännetecknas av välkomnande, lugna och 

nyfikenhetsdrivna miljöer. Att vi har trygga och trivsamma offentliga miljöer 

står högt upp på Mittenstyrets agenda. 

Jag delar den oro interpellanten beskriver, och har på samma sätt såväl 

uppmärksammat som följt upp incidenterna i Skogås centrum och biblioteket. 

Att ungdomar umgås i centrum i grupp är i sig varken ovanligt eller konstigt, 

men det umgänget får varken eskalera till ordningsstörningar eller leda till att 

platsen upplevs otryggt för andra som har lika stor rätt att vistas där. 

I Skogås finns utöver den operativa samverkansgruppen (OSG) även en lokal 

samverkansgrupp vid namn ”Samverkansgrupp för Skogås”. Deltagarna är 

fritidsgården, biblioteket, skolorna, Polisen och fältsekreterare.  

Syftet är att genom egen lokal inrapportering, ökad samverkan över 

verksamhets- och förvaltningsgränser samt med hjälp av OSG-rapporterna, 

där även fastighets- och bostadsbolag samt kommunens trygghetsvärdar och 

ordningsvakter ingår, få en tydligare överblick över händelser för att bättre 

identifiera orsakssamband och möjliga åtgärder. Inom ramen för 

samverkansöverenskommelsen kommer det även att göras en fördjupad 

orsaksanalys gällande situationen i Skogås. Analysen ska ge oss bättre inblick 

i situationen, och det ska leda till åtgärder som landar rätt och därmed leder 

till en lugnare och tryggare miljö i Skogås. 

I samtal med bibliotekarier arbetandes vid Skogås bibliotek uppger de att de 

har en god överblick över läget, samt att de genom samverkansgruppen och 

de rutiner som finns i verksamheten rörande hanteringen av 

ordningsstörningar har ett gott samarbete med såväl trygghetsvärdar som 

ordningsvakter. Dessa tillkallas alltid och tidigt för att hantera 

ungdomssamlingar för att förhindra att dessa blir ohanterliga.  
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Även övriga aktörer i Skogås centrum upplever att de har god kännedom om 

rutinerna som finns på plats för att motverka ordningsstörningar och att de 

har en god kontakt med väktare och ordningsvakter. De upplever även att 

centrumområdet blivit både lugnare och tryggare efter bland annat 

installationen av trygghetskameror i och omkring Skogås centrum. Dessutom 

är det värt att beakta att antalet incidenter inrapporterade från Skogås i OSG 

minskat jämfört med föregående år, vilket är ett tecken på att det går i rätt 

riktning, även om det arbetet behöver fortsätta. 

Vecka fem skedde ett större antal verksamhetsstörande incidenter med 

anledning av att närliggande skola under denna vecka stängde klockan 12. 

Anledningen till detta var att skolan hade utvecklingssamtal den veckan, och 

det innebar att det fanns en ovanligt stor grupp ungdomar som rörde sig i och 

omkring centrum. 

Till följd av såväl den veckans rapporter som övriga incidenter har 

Samverkansgruppen för Skogås dels tagit initiativ till ändrade öppettider på 

fritidsgården invid centrumet och dels har orosbrev skickats till 

vårdnadshavare till berörda ungdomar med en beskrivning av läget och en 

inbjudan till ett föräldrarådslag.  

Det är fältsekreterarna inom socialförvaltningen som skickat orosbreven men 

breven är formulerade och undertecknade av samtliga deltagare i 

samverkansgruppen. Föräldrarådslaget med föräldrar till berörda ungdomar 

genomfördes med en större andel av de tillkallade närvarande, och 

tillsammans med fältsekreterare och gruppledare genomfördes en workshop 

för att tillsammans hitta en god väg fram. Workshopen har bland annat lett 

till att föräldrarna ska ta fram ett schema för att turas om i att finnas på plats 

i biblioteket, och samtliga närvarande föräldrar har erbjudits plats i 

föräldrastödsgruppen ABC Tonår .  

Dessutom planerar Huge Bostäder för en större upprustning av Skogås 

Centrum som kommer att öka tryggheten och bidra till att centrumet blir en 

välkomnande plats för såväl näringsidkare som familjer och andra som vistas 

där. Upprustningen kommer att genomföras i flera etapper, men redan i år 

kommer Huge påbörja omvandlingen av centrumets andra våning, vilket 

omfattar bland annat området omkring biblioteket och de platser som utsatts 

för ordningsstörningar. 

Samtidigt planerar vi nu för en upprustning av Skogåstorget. Idag är torget 

mest en plats som passeras, men den ska nu bli en levande och inbjudande 

mötesplats för Skogåsbor i olika åldrar. Utöver detta avslutades nyligen 

samrådet för utvecklingsplanen för centrala Skogås och Trångsund. Planen 

syftar till att långsiktigt stärka Skogås som en attraktiv och trivsam del av 

kommunen. 

Samtidigt fortgår Mittenstyrets samlade trygghetsskapande och förebyggande 

arbete. Som exempel vill jag lyfta kultur- och fritidsförvaltningens och barn- 

och utbildningsförvaltningens gemensamma arbete kring en meningsfull 
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fritid för barn i Skogås som går i årskurs fyra, fem och sex. Arbetet är en del 

av det kommungemensamma preventionsuppdraget. Inom ramen för 

satsningarna bedrivs ett fint samarbete med lokalföreningar som öppnar upp 

sina verksamheter för dessa barn så att de exempelvis kan åka skridskor vid 

Stortorpshallen, äta gratis mellanmål och kunna få hjälp med sina läxor.  

Genom att kombinera tidiga, förebyggande och samverkande insatser med 

åtgärder som syftar till att både stärka den meningsfulla fritiden för barn och 

unga och skapa attraktiva stadsmiljöer på såväl kort som lång sikt ska Skogås 

centrum bli en tryggare, trivsammare och lugnare miljö. 

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S)  

Kommunalråd 

 


